

ధరణి జోలకొన్న తలమికొద్దం!

ధరణి లేకుంటే ధైరవీకారులదే రాజ్యం

గతంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలో ఉన్నప్పుడు భూములకు రక్షణ లేకుండా ఉండేది. దళారులు డబ్బులు తీసుకుని అధికారులతో కుమ్మక్కై రికార్డుల్లో పెద్ద నమోదు చేసుకుని నిజమైన రైతులను ఇబ్బందులకు గురిచేసేవాళ్లు. ధైరవీ కారుల రాజ్యం నడిచేది. సీఎం కేసీఆర్ ధరణి సైట్ పెట్టి భూములకు భద్రత కల్పించడంతో పాటు కొత్త పాసు పుస్తకాలు అందజేశారు. ఇప్పుడు అధికారుల చుట్టూ తిరుగుతూనే ఉన్న సమస్యలు తీరాయి. దాంతో పాటు రైతులు బండ్ల సైనులు ధైరవీ కర్షణా ఖాతాలో పడుతున్నాయి. ధరణి లేకుంటే రైతులు అధికారుల చుట్టూ తిరుగుతూనే ఉంటారు. దళారులు కూడా కాపు, బీఆర్ఎస్ పాలనలో రైతులకు మంచిగా ఉన్నది. ధరణితో వ్యవసాయ భూముల పట్ల మార్పిడి తొందరగా అవుతుంది. కాంగ్రెస్ వస్తే రైతులు మళ్ళీ ఇబ్బందులు పడుతారు.



నాటి రికార్డుల్లో ఉన్న 31 కాంటోన్మెంట్ల అష్ట కచ్చాలు వద్దం. సీఎం కేసీఆర్ తీసుకొచ్చిన ధరణితో ఆ ఇబ్బందులు తప్పినయే.. ధరణి ఎత్తేసిన అదే రికార్డులు తీసుకొన్న నిత్యం అన్నదమ్ములతో పాటు ఇరుగు పొరుగు వారితో కూడా భూముల పంచాయితీ తప్పదు. నిత్యం గొడవలు, పోలిస్టీషన్లు, కోర్టు కేసులు మొదలవుతాయి అని రైతులు అవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. వ్యవసాయ భూములకు భద్రత కల్పించే ధరణితో పంచాయితీ ప్రశాంతంగా ఉన్నామని.. ప్రస్తుతం భూముల రేట్లు పెరిగినప్పటికీ రికార్డులు వక్కాణా ఉండడంతో ఏ గోలా లేదంటూ ధరణి తీసి పాత పద్ధతి పెడితే ఇప్పుడున్న భూముల రేట్లు కట్టాదారులు అక్కూరై.. రికార్డులు తారుమారు చేస్తారని అందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ప్రస్తుత కంప్యూటర్ కాలంలో కూడా కాంగ్రెస్ వాళ్లు పాత పద్ధతి పెద్దం అనడం.. దళారీ వ్యవస్థను ప్రోత్సహించడమే అంటున్నారు. కాంగ్రెస్ వాళ్లకు రైతుల పట్ల ప్రేమ లేదని, అలాంటి వాళ్లను మళ్ళీ అధికారంలోకి రానిచ్చేది లేదని ముక్తకంఠంతో చెబుతున్నారు.

ధరణి తీసిస్తే సర్వే నెంబర్లు వెతుక్కోవాలి

ధరణి రాకముందు గ్రామాల్లో వీఆర్డీలకు సర్వే నెంబర్లు మార్చి రైతులను చానా తిప్పలు పెట్టేవారు. భూమి అమ్మాలన్నా.. కొనాలన్నా ముందుగా పహణీ తీస్తే సర్వే నెంబర్లు మారేవి. భూమి ఒకవోట సర్వే నెంబర్ మరోవోట కావడంతో రైతులు పనులు పడులుకొని వీఆర్డీలకు చుట్టూ తిరుగుతూనే ఉంటారు. పైనను ఖర్చు పెట్టుకున్నా, నెలల తరచూ తిరిగి పని కాకపోయేది. వీఆర్డీలు తమ ఆదాయం కోసం చదువుదాని మా లాంటి వారి భూముల సర్వే నెంబర్లు మార్చడంతో ఇబ్బందులు వచ్చాయి. సీఎం కేసీఆర్ ధరణి తీసుకురావడంతో రైతులకు ఎంతో మేలు జరిగింది. రైతు వేలు పెట్టుకుండా ఒకరి భూమిని మరొకరికి రాయడం ఏ అధికారి వల్లా అయితేలేదు. రైతు ఎక్కడున్నా తన భూమిని సెల్ ఫోన్లో కూడా చూసుకోవచ్చు. ఎవరైనా రైతులకు మంచి చేసేవారిని కోరుకుంటారు కానీ.. ఆగం చేయాలనుకుంటే కాంగ్రెస్ ను ఖతం చేస్తారు.

ధరణితో రైతులకు ఎంతో భద్రత

ధరణి లేని సమయంలో అనేక గొడవలు జరిగాయి. గతంలో భూముల రిజిస్ట్రేషన్ కావాలంటే పనులు పోయేవి. ఆఫీసుల కాడ దళారులకు అడిగినంత డబ్బులు ఇచ్చేది. సైనులు పోయేవి కానీ.. పనులు కాకపోయేవి. సీఎం కేసీఆర్ రెవెన్యూ వ్యవస్థను ప్రజ్ఞాశన చేసి తీసుకొచ్చిన ధరణి పోర్టల్తో రైతులకు ఎంతో భద్రత ఏర్పడింది. భూ రికార్డుల పరంగా ఉపయోగపడుతుంది. ధరణి వచ్చాక ఖర్చు లేకుండా భూముల రిజిస్ట్రేషన్ అవుతుంది. తాతలు, తండ్రుల కానుకగా వచ్చే భూముల పట్టాలు ధరణి వచ్చినంత పిల్లల పెద్ద మీద రిజిస్ట్రేషన్ చేసిండ్లు. మీసీవలో అప్రయే చేసుకున్న ఒక్క రోజులోనే తాసీల్డార్ ఆఫీసులో రిజిస్ట్రేషన్ చేసి వెంటనే పట్టా పాస్ బుక్ ఇస్తుండ్రు. దళారుల వ్యవస్థ పోయింది. అమ్మెట్లోళ్లు, కోనేటోళ్లు అలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా ధరణి పోర్టల్ మేలు చేస్తుంది. మళ్ళీ కాంగ్రెస్ వస్తే ధరణి తీసిస్తామంటున్నది. ధరణి పోతే రైతులకు తిప్పలు తప్పవు.

పచ్చిపాల అకులు, రైతు, ముదిమాణిక్యం, ఆడవిదేవులపల్లి మండలం

ఆగమాగం ఓటేస్తే రైతు బతుకు ఆగమే!

కాంగ్రెస్ కుట్రలపై రైతుల ఆగ్రహం



కాంగ్రెస్ వస్తే ఎవుసం కుప్పకూలుడే..

కరెంట్ కోసం మళ్ళీ పడిగాపులు తప్పవు 10 హెచ్ఎస్ మోటరు మా వల్ల కాదు కాంగ్రెస్ మాటలపై రైతుల ఆందోళన

కరెంటు కోసం నాడు పడ్డ కచ్చాలు మళ్ళీ పడాలంటే మా వల్ల కాదు.. నాడు రాతి పూట చీకట్లో బోరు బావుల పడ్డ కచ్చాలు వెళ్ల చాలా మంది కన్నుమూసిన రోజులను ఎట్లా మర్చిపోతం. అలాంటి పరిస్థితి మళ్ళీ తీసుకొస్తుంది కాంగ్రెస్ వాళ్లు చెబుతుంటే వాళ్లకు ఎట్లా ఓట్లేసేదని రైతులు ముక్తకంఠంతో చెబుతున్నారు. సీఎం కేసీఆర్ సర్కారు 24 గంటల కరెంటు ఇస్తుండడంతో సాగు బాగా అవుతుందని, అలాంటి సర్కారును వదలుకునేది లేదంటూ పేర్కొంటున్నారు. మళ్ళీ కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వస్తే మళ్ళీ మూడు గంటల కరెంట్ ఇస్తుంటున్నరు.. దాంతో వ్యవసాయంలో మునుగుడే తప్ప తేలేది లేదని అవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. 10 హెచ్ఎస్ మోటరు పెట్టుకోవడం మా వల్ల కాదని, అలాంటి ప్రశ్నాస్వాని ఎట్టి పరిస్థితుల్లో రానివ్వమని, మా బాధలు తెలిసిన సీఎం కేసీఆర్ నే మళ్ళీ ఎన్నుకుంటామని ముక్తకంఠంతో చెబుతున్నారు. పంచాయితీ కరెంటు కచ్చాలు లేక ప్రశాంతంగా ఉంటున్నామని, మళ్ళీ కరెంట్ కచ్చాలు కొని తెచ్చుకోలేమంటున్న రైతులు కాంగ్రెస్ వాళ్లకు ఈ ఎన్నికల్లో మరేసారి బుద్ధి చెప్పామని పేర్కొంటున్నారు. - నల్లగొండ, నవంబర్ 29

మాడు గంటల కరెంట్తో మాడు గాలులు కూడా నిండవు

వ్యవసాయానికి మాడు గంటల కరెంట్ చాలని కాంగ్రెస్ నాయకులు చెబుతున్నారు. మాడు గంటల కరెంట్తో మాడు గాలులు కూడా నిండవు. మరే పాల్సాన్ని ఎట్లా తడవుతం. కాంగ్రెస్ వాళ్లు చెప్పే మాటలన్నీ అబద్ధాలే. వాళ్ల మాటలు మేం నమ్మం. తెలంగాణ రాకముందు ఎన్నో కచ్చాలు వచ్చాయి. మా తండ్రిల నీళ్లు ఎన్నో ఏండ్లు తండ్రాడినం. సరిగ్ కరెంటు లేక, బోర్డు పోయక నాకున్న మూడెకరాల భూమి పదాపు పెట్టిన అప్పు చేసి పాలం నాటినా చేతికొచ్చే కాడికి కరెంటు సక్కు గ్ రాక ఎండిపోయి నష్టపోయినం. తెలంగాణ వచ్చినంత సీఎం కేసీఆర్ సారు 24 గంటల కరెంటు ఇస్తున్నరు. రైతులందరూ డబ్బులు అంతే పోల్సాన్ని సాగుచేస్తున్నం. నీరు కూడా పుల్గా ఉంది. బోర్డు మంచీగా పోస్తున్నం. ఎన్నికలప్పుడు కాంగ్రెస్ వాళ్లు వచ్చి 10 హెచ్ఎస్ మోటర్ పెట్టుకుంటే మాడు గంటల విద్యుత్ చాలించా చెబుతున్నారు. కొద్దిపాటి పాల్సానికి అంత పెద్ద మోటరు ఎందుకు అంది. బోర్డు మంచీగా పోస్తున్నం. సీఎం కేసీఆర్ సారు చేస్తున్నదే మంచిగంది. రైతులకు ఎట్లాంటి ఇబ్బందులు లేవు. మళ్ళీ ఆయన సీఎం కావాలి. - లాపూరి పాంజ్యో, రైతు, వాచ్యాతండా, దాసుపరజు మండలం, నల్లగొండ జిల్లా

కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వస్తే వ్యవసాయం కుప్పకూలిపోతది

కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వస్తే వ్యవసాయం కుప్పకూలిపోతది. ప్రస్తుతం సీఎం కేసీఆర్ నాణ్యమైన 24 గంటల కరెంట్ ఇస్తుండడంతో సాగుకు డోకా లేకుండాపోయింది. పెట్టుబడిసాయంగా ఎకరానికి రూ.10వేలు అందిస్తుండడంతో అప్పులు లేక రైతులు అత్యుచాత్వలు లేకుండా పోయాయి. కానీ గతంలో సరిగా కరెంటు, నీళ్లు ఇవ్వక రైతులను చానా అవస్థలు పెట్టిన కాంగ్రెస్ వాళ్లు.. ఇప్పుడు మళ్ళీ మూడు గంటల కరెంటు సరిపోయింది. 10 హెచ్ఎస్ మోటరు పెట్టుకోవాలి అంటూ మాట్లాడుతున్నారు. అసలు గతంలోనే సాగును పట్టించుకొని కాంగ్రెస్ నాయకులను ఇప్పుడు నమ్మే పరిస్థితి లేదు. వాళ్ళిచ్చే మూడు గంటల కరెంట్తో సాగు ముందుకు సాగే పరిస్థితి ఉండదు. అందుకే మళ్ళీ బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం వస్తే రైతులు బతుకుతారు. - బొలిశెట్టి వెంకటేశ్వర్లు, రైతు, చెన్నాయిపాలెం, త్రిపురారం

మాడు గంటల కరెంట్తో ఆరికరం కూడా పొరుదు

కాంగ్రెస్ వాళ్లు చెప్పే మాడు గంటల కరెంట్తో ఆరికరం కూడా పొరుదు. మిగతా పంటలు ఎండిపోయి రైతులు నష్టపోవాల్సి వస్తంది. రైతులంతా 3 హెచ్ఎస్, 5 హెచ్ఎస్ మోటర్లు వాడుతున్నరు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ఇస్తున్న 24 గంటల కరెంట్తో మేము సాగు చేసే సర్కారుని సరిపోసు నీళ్లు అందుతున్నం. రైతులందరూ కూడా ఇస్తుండడంతో రైతులంతా సంతోషంగా సాగు చేసుకుంటున్నం. గతం కాంగ్రెస్ పాలనలో ఆరు గంటల కరెంట్ ఇస్తే ఇస్తే అది ఎప్పుడూ వచ్చేదే ఎప్పుడూ పోయేదే తెలియకండే. వచ్చి పోయే కరెంట్తో సగం పాలం కూడా పారేదా కాదు. పంటలు ఎండిపోయి పెట్టుబడికి చేసేది అప్పులు తీరక ఇబ్బందులు వచ్చాయి. తెలంగాణ వచ్చినంత కరెంటు, నీళ్లు ఇబ్బందులు లేకుండా పోయాయి. అందుకే 24 గంటల కరెంట్ ఇచ్చే కేసీఆర్ కే ఓటు వేసి గెలిపించుకుంటం. - ఆంగోకు శ్రీరామ్, రైతు, తూటిపేటతండా, తిరుమలగిరి(సాగర్)



సాగుకు మూడుగంటల కరెంట్ సరిపోదు

కాంగ్రెస్ వాళ్లు ఇస్తామన్న 3 గంటల కరెంట్ సాగుకు సరిపోదు. 3 గంటలతో మాలు కూడా తడవుదు. రైతులు 10 హెచ్ఎస్ మోటర్లు కొనాలంటే లక్ష రూపాయలకు పైగా ఖర్చు అవుతుంది. మళ్ళీ అప్పుల పాలు కావాల్సిందే. గతంలో కాంగ్రెస్ పాలనలో కరెంట్ కోసం అనేక కచ్చాలు పడ్డాయి. రాత్రి, పగలు పనులు మానుకొని కరెంటు కోసం పొలాల వద్దే ఎదురు చూశాం. ఇప్పుడు సీఎం కేసీఆర్ 24 గంటల కరెంట్ ఇస్తుండడంతో మా భూముల్లో అన్ని రకాల పంటలు సాగు చేస్తున్నం. పుష్టులంగా నీళ్లు అందుకుండడంతో రెండు కాళ్లు పండించుకుంటున్నం. ఇట్లా గంటల కరెంట్ బీ రైతులను ఇబ్బందులు పెట్టే కాంగ్రెస్ మాకు అక్కరలేదు. రైతులకు అన్ని రకాలుగా అందగా ఉంటున్న బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వానికే ఓటువేసి గెలిపించుకుంటం. - జతగోని కృష్ణ, కొప్పాయి, గుర్రంపాడు మండలం

10 హెచ్ఎస్ మోటరు పెట్టుకోవాలి సాధ్యంకాదు

వ్యవసాయానికి మూడు గంటల కరెంట్ సరిపోదు. రైతులంతా 10 హెచ్ఎస్ మోటరు పెట్టుకోవాలని కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు రేవంత్ రెడ్డి చెబుతున్నరు. మూడు గంటల కరెంటు చాలని ఆయన చెబితే సరిపోదు.. రైతులను అడిగితే తెలుసుంది. ఎంత కరెంట్ ఉంటే ఎంత నీళ్లు వస్తున్నాయే. 10 హెచ్ఎస్ మోటరు ఎక్కడి నుంచి తెచ్చి పెట్టువాలన్నీ వాళ్ల చెప్పాలి. 10 హెచ్ఎస్ మోటరు ఎట్టుబడదో మాకు తెలుసు. 3,5 హెచ్ఎస్ మోటరుతోనే సాగు చేస్తున్నం. కాంగ్రెస్ వాళ్లు రైతులపై పగబట్టినట్లు మాట్లాడడం వాళ్లకే మంచిది కాదు. గతం కూడా కరెంటు కోసం అప్పులు పడ్డాయి. తెలంగాణ ఏర్పాటుకాక సీఎం కేసీఆర్ 24 గంటల కరెంట్ ఇస్తుండడంతో రెండు పంటలు పండించుకొని మాడు పూటలా తింటున్నం. ఉచిత కరెంటు, రైతులందరూ ఇప్పున్న బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వమే మాకు కావాలి. మళ్ళీ కాంగ్రెస్ వాళ్లు తీసుకొచ్చి మా నత్తిన పెట్టుకొని లాపడుతారే. - రమావతి బాలు, రైతు, కాకునూరితండా, చండంపేట మండలం

మళ్ళీ కాంగ్రెస్ వస్తే రైతుల బతుకు ఆగమే

నాకున్న నాలుగెకరాల పొలంలో వరిసాగు చేస్తున్న సీఎం కేసీఆర్ 24 గంటల ఉచిత కరెంటు, రైతులందరూ సాయం ఇస్తుండడంతో ఎలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా రెండు పంటలు పండించుకుంటున్నం. ఇప్పుడు కాంగ్రెస్ నాయకులు సాగుకు మూడు గంటల కరెంటు వాలు అంటూ కొత్తగా మాట్లాడుతున్నరు. గతంలో వాళ్లు ఆరు గంటల కరెంట్ సరిగ్ ఇచ్చేవోళ్లు. మా గ్రామంలో వాదా వూరు గంటల కరెంట్తో సాగు చేయడం సాధ్యమేనా. గతంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ హయాంలో కరెంటు ఎప్పుడూ వస్తేదే తెలియక పాలం కాడనే కాపలా ఉండేవోళ్లు.. మా గ్రామంలో వాదా వూరు గంటల కరెంట్ బారిన పడి నచ్చిపోయినరు. ఇప్పుడు 24 గంటల కరెంట్తో ఎప్పుడూ తీరిక ఉంటే అప్పుడు మోటరు పెట్టి నీళ్లు పారేస్తున్నం. ఈ పదేండ్లు కరెంట్ విషయంలో మాకేం ఇబ్బంది కాలే. మళ్ళీ కాంగ్రెస్ వస్తే మాత్రం రైతులకు అటువంటి పరిస్థితులు తప్పవు. ఇది రైతులందరికీ తెలుసు అందుకే వాళ్లంతా బీఆర్ఎస్ కే ఓట్లేస్తారు. మచ్ఛంద హాస్పిట్, రైతు, కావారం, గుర్రంపాడు మండలం